

5. ФИНАНСЫ, ДЕНЕЖНОЕ ОБРАЩЕНИЕ И КРЕДИТ

5.1. НАПРАВЛЕНИЯ КОРРЕКТИРОВКИ ФИНАНСОВОЙ ПОЛИТИКИ КАК УСЛОВИЕ ПОВЫШЕНИЯ УРОВНЯ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОЛОЖЕНИЯ РЕГИОНОВ РОССИИ

Андреев В.И., к.э.н., доцент,
кафедра «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»;
Григорьева О.Л., к.э.н., доцент,
кафедра «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»

*Саратовский государственный аграрный
университет им. Н.И. Вавилова, г. Саратов*

В статье рассмотрены направления современной финансовой политики на фоне социально-экономического положения регионов Российской Федерации. Проведен анализ социально-экономического положения региона на примере Саратовской области по основным индикаторам, учитываемым при составлении рейтинга. Особое внимание уделено направлениям макроэкономической политики государства.

Литература

1. Никонова Ю.С. Анализ структуры и динамики денежной массы России [Текст] / Ю.С. Никонова, Р.Д. Власенко // Молодой ученый. – 2016. – №10. – С. 797-800. URL: <https://moluch.ru/archive/114/30249>.
2. Ненашева В.С. Оценка уровня развития Тамбовской области на основе рейтинговых коэффициентов [Текст] / В.С. Ненашева // Вестн. Мичуринского гос. аграрного ун-та. – 2015. – №1. – С. 91-98.
3. Основные направления бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики на 2018 г. и на плановый период 2019 и 2020 гг. [Электронный ресурс] // М-во финансов РФ. Режим доступа: <https://www.minfin.ru>.
4. Рейтинг социально-экономического положения субъектов РФ по итогам 2016 г. [Электронный ресурс] // РА РИА-Рейтинг. URL: http://vid1.rian.ru/ig/ratings/rating_regions_2017.pdf.
5. Региональный центр инновационных технологий [Электронный ресурс] : справ. информация. Режим доступа: <http://rcit.su/inform-dm.html>.

Ключевые слова

Финансовая политика государства; макроэкономические показатели; социально-экономическое положение; рейтинг регионов; показатели эффективности экономики; бюджет; трансферты регионам; денежно-кредитная политика; бюджетная политика.

Андреев Виктор Иванович

Григорьева Ольга Леонидовна

РЕЦЕНЗИЯ

Актуальность темы обусловлена задачами современной региональной политики Российской Федерации в пропорциональном экономическом развитии регионов, инновационно-технологическом обновлении их социально-экономической инфраструктуры. Поэтому основная идея статьи прослеживается в обосновании необходимости создания, в первую очередь макроэкономических условий развития, выражающихся в благоприятной кредитной, бюджетной и налоговой политики государства.

Научная новизна и практическая значимость. В статье освещены и рассмотрены в динамике рейтинговые показатели уровня развития регионов. На примере Саратовской области выявлены параметры, которые необходимо регулировать с помощью макроэкономической политики государства (показатели масштаба экономики, эффективности экономики, бюджетной и социальной сферы). Авторы обосновывают первоочередные задачи в области денежно-кредитной и бюджетной политики государства.

Особый интерес и, на наш взгляд, практическую значимость представляют исследования прямой зависимости объема денежной массы в обороте и объема созданного валового внутреннего продукта (ВВП), весьма наглядно сравнение с данными параметрами в Китайской Народной Республике (КНР). Исследования направлены на обоснование ослабления рестрикционного курса Центрального банка РФ, поскольку его авторы видят сдерживающее влияние политики «дорогих денег» на возможности экономического развития как регионов, так и страны в целом. Также авторы выявляют диспропорции, проявляющиеся в снижении бюджетной обеспеченности регионов и возрастающими их задачами в повышении уровня их социально-экономического развития.

Заключение: рецензируемая статья отвечает требованиям, предъявляемым к научным публикациям, и может быть рекомендована к опубликованию.

Заворотин Е.Ф., д.э.н., профессор, член-корреспондент Российской Академии наук, вр.и.о. директора Поволжского научно-исследовательского института экономики и организации агропромышленного комплекса, г. Саратов.